

2009年12月27日

從帖撒羅尼迦前後書看信、望、愛並主再來(四)

**睡了、定會醒;醒著、不要睡**

帖撒羅尼迦前書 4:13-18;5:1-11

(一) 主耶穌第二次再回來，聖經重視，神看重

我們說到福音，就是說到耶穌的出生，受死，復活，升天與再來。其中，耶穌的出生，受死，復活及升天都已發生了，所以今天我們有聖誕節，受難節，復活節與升天節。這五件事中，最後一件，耶穌要再回來，尚未發生，我們相信耶穌的人，一定相信會發生，只是不知何時耶穌會再來而已!

聖經所載的事，若從篇幅多少來衡量其重要性，記載耶穌第二次會榮耀的再回來地球的篇幅比記載耶穌第一次以卑微的身份，作為人子，降生在馬槽多了七倍。有人作了統計，新約應共有 244 章，有 318 次講及耶穌會再回來，並且又有人作了一些統計，平均在新約裏每 22 節經文就會有一節提及耶穌的再回來。可見，耶穌的再回來，聖經重視，神是看重，并默示人多寫。

(二) 為甚麼耶穌要再回來?

林後 1:10「祂曾救我們脫離那極大的死亡，現在仍要救我們，並且我們指望祂將來還要救我們。」

**祂(耶穌)曾救我們脫離那極大的死亡**

耶穌第一次來世，來地球，來人間，與人同住了三十三年，作了人類的救主，被人釘在十字架上，流血，赦免我們的罪，是把我們從罪惡裏救出來，我們接受相信，因此得救，這是「靈」的得救。

**現在仍要救我們**

我們現在每天在地上生活，工作，要靠耶穌，過得勝的生活，有得勝的生命。所以耶穌教導我們的主禱文，也有如是說的話，不叫我們遇見試探，救我們脫離兇惡，可以說，這是「魂」的得救。因為任何壞事，都應是從心開始。保守你心，并要以耶穌的心為心。

## 指望祂將來還要救我們

我們相信了耶穌，但是我們身體仍是會衰敗，會老，會病，會死，因為這是始祖犯罪的結果，我們在地上，在耶穌還沒有回來前，我們一定要面對肉體的死亡。然而，耶穌再回來，還要救我們，就是使我們「體」的得救。因為，耶穌回來，死了，會復活，復活後，有榮耀永恆的身體。仍在世，會改變，得著榮耀永恆的身體。這才是完備的救恩。

### (三) 當時帖撒羅尼教會信徒不明白的地方

當時的信徒，他們相信耶穌再回來是預見得到的，即應在他們的年代，若耶穌回來，自然而然便可與耶穌再在一起。但是又想到，若我們死了，耶穌才回來，那我們怎麼辦？是否沒有份兒？

帖前 4:13 「論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那沒有指望的人一樣。」

### (四) 睡了、定會醒

帖前 4:14-16 睡了(即死了)，(會復活)，會醒過來

「我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他與耶穌一同帶來。我們現在照主的話告訴你們一件事，我們這活著還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先，因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音，和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裏死了的人必先復活。」

### (五) 醒著、不要睡

帖前 4:17 醒著(即活著)，不要睡，因為要被提。「以後我們這活著還存留的人，必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇，這樣，我們就要和主永遠同在。」

帖後 5:1-6 醒著(即活著)，不要睡，因為主忽然來，這是以上幾節經文告訴我們的。

帖後 5:1-2 「弟兄們，論到時候日期，不用寫信給你們，因為你們自己明明曉得，主的日子來到，好像夜間的賊一樣。」

帖後 5:6 「所以，我們不要睡覺，像別人一樣，總要做醒謹守。」

(六) 不要睡，那「睡」的意思在這裏是甚麼？

(1) 反應像沒有了，麻木遲頓了

帖前 5:7 「因為睡了的人是在夜間睡，醉了的人是在夜間醉。」

通常睡了反應遲頓了，或是麻木了，甚而沒有了。這裏要說的是，我們信了耶穌，但是我們在屬靈的事上，睡了，在道德的事上睡著了，即反應遲頓了，麻木了，甚至沒有反應了。主禱文的其中一句「不叫我們遇見試探，救我們脫離兇惡」完全沒有反應了。那可能真的睡了，不是醒著的狀態。

(2) 不法者出現了，也不知道了

帖後 2:1-5 「弟兄們、論到我們主耶穌基督降臨、和我們到他那裏聚集、我勸你們、無論有靈、有言語、有冒我名的書信、說主的日子現在到了、〔現在或作就〕不要輕易動心、也不要驚慌。人不拘用甚麼法子、你們總不要被他誘惑。因為那日子以前、必有離道反教的事。並有那大罪人、就是沉淪之子、顯露出來。他是抵擋主、高抬自己、超過一切稱為神的、和一切受人敬拜的。甚至坐在 神的殿裏、自稱是 神。我還在你們那裏的時候、曾把這些事告訴你們、你們不記得麼。」

(3) 不用去工作了，休息休息了

帖後 3:6-12 「弟兄們、我們奉主耶穌基督的名吩咐你們、凡有弟兄不按規矩而行、不遵守從我們所受的教訓、就當遠離他。你們自己原知道應當怎樣效法我們。因為我們在你們中間、未嘗不按規矩而行。也未嘗白喫人的飯。倒是辛苦勞碌、晝夜作工、免得叫你們一人受累。這並不是因我們沒有權柄、乃是要給你們作榜樣、叫你們效法我們。我們在你們那裏的時候、曾吩咐你們說、若有人不肯作工、就不可喫飯。因我們聽說、在你們中間有人不按規矩而行、甚麼工都不作、反倒專管閒事。我們靠主耶穌基督、吩咐勸戒這樣的人、要安靜作工、喫自己的飯。」

(七) 那我們當怎樣「醒」著？

### 謹守信望愛;聖潔迎主來

帖前 5:8-11 「但我們既然屬乎白晝、就應當謹守、把信和愛當作護心鏡遮胸。把得救的盼望當作頭盔戴上。因為神不是豫定我們受刑、乃是豫定我們藉著我們主耶穌基督得救。他替我們死、叫我們無論醒著睡著、都與他同活。所以你們該彼此勸慰、互相建立、正如你們素常所行的。」

帖前 4:1-8「弟兄們、我還有話說。我們靠著主耶穌求你們、勸你們、你們既然受了我們的教訓、知道該怎樣行、可以討神的喜悅、就要照你們現在所行的、更加勉勵。你們原曉得我們憑主耶穌傳給你們甚麼命令。神的旨意就是要你們成為聖潔、遠避淫行。要你們各人曉得怎樣用聖潔尊貴、守著自己的身體。不放縱私慾的邪情、像那不認識神的外邦人。不要一個人在這事上越分、欺負他的弟兄。因為這一類的事主必報應、正如我豫先對你們說過、又切切囑咐你們的。神召我們、本不是要我們沾染污穢、乃是要我們成為聖潔。所以那棄絕的、不是棄絕人、乃是棄絕那賜聖靈給你們的神。」

帖 4:2-4「你們原曉得我們憑主耶穌傳給你們甚麼命令，神的旨意就是要你們成為聖潔，遠避淫行。要叫你們各人曉得怎樣用聖潔尊貴，守著自己的身體。」

**謹守信望愛，聖潔迎主來**，成為講及帖撒羅尼迦前後書最後一次的結語。是次，以講及帖撒羅尼迦前後書，重點在要從書中看信望愛並主再來。以謹守信望愛，聖潔迎主來，成為結束，一方面幫助我們記及這兩書卷的中心，也在鼓勵著我們去實踐之。